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Katalóg pracovných činností remeselných, manuálnych alebo manipulačných 

s prevahou fyzickej práce  

 

01. TARIFNÁ TRIEDA  

Kvalifikačné predpoklady: neustanovujú sa. 

01 Kontrola príchodov a odchodov osôb a príjazdov a odjazdov vozidiel s prípadnou 

kontrolou batožín a vozidiel; vydávanie kľúčov. 

02 Dozor v objektoch alebo zariadeniach, zabezpečovanie ochrany proti krádežiam, 

prepadnutiam alebo živelným pohromám. 

03 Jednoduchá obsluha prevádzkových zariadení (napr. rozmnožovací stroj, kopírovací stroj, 

drvič papiera). 

04 Pomocná práca pri výrobe jedál, zber a umývanie kuchynského riadu, čistenie a obsluha 

jednoúčelových kuchynských strojov a pod. 

05 Výdaj jedál s prípadnou obsluhou stravníkov. 

06 Bežné upratovanie vrátane vynášania odpadkov, čistenia kobercov vysávačom a 

dezinfekcia sociálnych zariadení; čistenie okien (bez ich rozoberania), interiérov, exteriérov; 

výmena záclon alebo závesov. 

07 Zabezpečovanie prevádzky v šatniach, vydávanie kľúčov, bielizne a podávanie základných 

informácií o prevádzkovom poriadku zariadenia a o poskytovaných službách. 

08 Starostlivosť o čistotu a poriadok v priestoroch účelového zariadenia vrátane inventára, 

výmena alebo prezliekanie bielizne, sprostredkúvanie služieb (napr. žehlenie obleku, čistenie 

obuvi). 

09 Žehlenie posteľnej a rovnej bielizne ručne alebo na jednoduchých žehliacich strojoch 

vrátane ručného dožehľovania a skladania bielizne. 

10 Pomocná práca pri bežnej údržbe odevu, bielizne alebo obuvi. 

11 Jednoduchá práca v práčovni. 

12 Ručné čistenie  komunikácií  a  plôch  zametaním,  umývaním, zbieraním, zoškrabávaním 

a zhŕňaním nečistôt všetkého druhu vrátane udržiavania priechodnosti odpadových kanálov. 

13 Prijímanie, potvrdzovanie, triedenie a doručovanie záznamov (písomností) a zásielok 

vnútri u zamestnávateľa. 

14 Evidovanie korešpondencie v registratúrnych denníkoch, sprostredkúvanie obehu spisov, 

dokladov, tlače u zamestnávateľa. 

15 Najjednoduchšia pomocná práca podľa presných pokynov (napr. výdaj kníh, športových 

potrieb). 

16 Príjem a výdaj materiálu z príručných skladov. 

17 Jednoduchá pomocná práca v sklade, v údržbárskej dielni. 

18 Základná ručná zámočnícka práca (napr. zrážanie hrany, konzervovanie, čistenie, 

odmasťovanie, nanášanie ochrannej pasty alebo náteru, ohýbanie plechu s jedným alebo 

dvoma ohybmi vo zveráku alebo v ohýbačke). 

19 Základná zámočnícka práca (napr. zhotovovanie tesnenia z rôznych materiálov 

vysekávaním alebo vystrihovaním). 
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20 Jednoduchá pomocná práca (napr. ukladanie materiálu, rozoberanie debnenia). 

21 Jednoduchá a pomocná ručná práca pri zabezpečovaní verejnej a inej zelene s použitím 

bežného náradia (napr. kosenie, strihanie, polievanie, sadenie, pletie, čistenie, zber). 

 

02. TARIFNÁ TRIEDA  

Kvalifikačné predpoklady: neustanovujú sa. 

01 Odpisovanie textu z rukopisu alebo písanie podľa diktátu. 

02 Zhotovovanie a dopĺňanie zoznamov inventára a sledovanie jeho pohybu, evidencia a 

výkazníctvo. 

03 Vyhľadávanie, triedenie a označovanie spisov podľa vnútorných pravidiel zamestnávateľa, 

ukladanie a vyraďovanie bežných písomných materiálov. 

04 Vyberanie poplatkov podľa vopred ustanovených sadzieb. 

05 Informovanie občanov, prípadne právnických osôb alebo fyzických osôb o príslušnosti 

vnútorných útvarov alebo konkrétnych zamestnancov na vybavovanie ich podnetov, dopytov 

alebo sťažností. 

06 Stráženie objektu so služobným psom vrátane starostlivosti o psa. 

07 Rozmnožovanie  a kopírovanie  technických  a iných  dokumentov   na rotačných 

xerografických a diazografických strojoch s pripojeným znášacím zariadením. 

08 Výroba jednoduchých druhov teplých jedál, polievok, cukrárskych výrobkov alebo jedál 

studenej kuchyne, dohotovovanie a výdaj jedál alebo rôznych príloh k hlavným jedlám. 

09 Ručné vaľkanie chleba a ručné vyhotovovanie náročnejších druhov pečiva (napr. vianočka, 

hviezdičky, ozdobovanie koláčov, prevaľovanie lístkového cesta). 

10 Samostatný predaj tovaru v bufete s úpravou jedla na tanieri, výroba a výdaj teplých alebo 

nealkoholických nápojov. 

11 Obsluha v jedálni účelového zariadenia. 

12 Domovnícka práca vrátane drobnej údržby (napr. výmena žiarovky), dozor                      

nad používaním spoločných priestorov, udržiavanie čistoty a poriadku vo zverenom objekte. 

13 Starostlivosť o zverené izby v účelovom zariadení a o ich príslušenstvo vrátane výmeny a 

prezliekania bielizne; samostatné vedenie príručného skladu vrátane hmotnej zodpovednosti; 

sprostredkúvanie služieb alebo obsluha minibaru vrátane odovzdávania podkladov na 

vyúčtovanie. 

14 Pomocná recepčná práca v účelovom zariadení bez oddelenej činnosti vrátnice (napr. 

vedenie denníka ubytovaných, knihy návštev), vyberanie poplatkov za poskytované služby. 

15 Čistenie a upratovanie veľkých plôch pomocou samohybného mechanizmu. 

16 Čistenie všetkých typov rozoberateľných okien vrátane ich rozoberania a skladania.  

17 Upratovanie po maliaroch, po murároch a pod. s použitím rôznych mechanických 

upratovacích strojov. 

18 Komplexné čistenie a údržba výrobných a prevádzkových priestorov vrátane čistenia 

značne znečistených plôch chemickými prostriedkami. 

19 Obsluha zariadení na chemické čistenie odevov, pranie a odstreďovanie bielizne vrátane 

prípravy pracích, bieliacich, dezinfekčných, avivážnych a ostatných roztokov. 

20 Žehlenie bielizne a pracovných odevov na viacvalcových žehliacich strojoch vrátane 

ručného dožehľovania a skladania. 
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21 Bežná oprava a údržba odevov, bielizne alebo obuvi. 

22 Samostatný príjem, skladovanie, ošetrovanie a výdaj výrobkov a materiálov vrátane 

vedenia evidencie. 

23 Nakladanie a skladanie prepravovaných hmôt, výrobkov alebo tovaru na vozidlo a z 

vozidla. 

24 Zabezpečovanie kotolne palivom ručne alebo mechanizačnými prostriedkami. 

25 Obsluha výmenníkej stanice bez automatickej regulácie alebo redukčnej stanice 

diaľkového vykurovania. 

26 Obsluha jednoduchého strojného zariadenia (napr. sušička, odstredivka, odmasťovacie 

zariadenie). 

27 Pomocná práca pri obsluhe aktivačných nádrží, usadzovačov, čerpadiel a potrubí pri 

biologickom čistení odpadových vôd. 

28 Jednoduchá ručná zámočnícka práca (napr. ručné rezanie tenkostenného profilu, 

spojovanie dielcov skrutkovaním, ohýbanie materiálu za studena). 

29 Jednoduchá zámočnícka práca, (napr. vŕtanie, brúsenie a zhotovovanie jednoduchej 

súčiastky). 

30 Jednoduchá klampiarska práca v dielňach (napr. ručné a strojové strihanie tabuľového 

plechu, ohýbanie, vŕtanie a vystužovanie plechu, nitovanie a spájanie dielcov). 

31 Jednoduchá stolárska práca (napr. pripravovanie lignátu, sololitu a pod. na rámy, 

priskrutkovanie drobného kovania). 

32 Údržba lesoparku alebo ihriska vrátane údržby a starostlivosti o náradie. 

33 Obsluha pobočkových telefónnych ústrední, ďalekopisov a telefaxov; obsluha centrálnych 

staníc alebo dispečingov zvolávacích zariadení a vyrozumievacích zariadení a pod. 

34 Oprava krokového voliča automatickej telefónnej ústredne (napr. výmena dotykových 

ramien, skúšanie voličov na prerušenie, výmena káblov). 

35 Zabezpečenie technickej prevádzky reléových pobočkových ústrední typu ÚSR 1/4, ÚSR 

1/6 a ÚRS 1/10. 

36 Výsadba a ošetrovanie bežných druhov kvetín a rastlín vrátane ručnej prípravy pôdy. 

37 Odborná ručná práca v záhradách, v sadoch, v lesoch, verejnej a inej zelene s použitím 

bežného náradia. 

38 Práca s drobnými mechanizmami pri údržbe a tvorbe záhrad, sadov, lesov, verejnej a inej 

zelene. 

39 Ručné čistenie kanalizačných zariadení vrátane manipulácie, obsluha kalových polí v 

čistiarni odpadových vôd. 

40 Jednoduchá murárska alebo maliarska práca (napr. vyrovnávanie podkladov stierkovými 

hmotami, dodatočné osadenie drobných stavebných predmetov, komínových dvierok, 

ventilačných mriežok, konzol). 

41 Zhotovovanie a oprava doplnkov elektrických prívodov prenosných a bezpečnostných 

osvetlení vrátane ich zapojenia. 

42 Rezanie nekovových materiálov všetkého druhu alebo rezanie i rozbrusovanie kovových 

materiálov s priemerom do 40 mm alebo prierezom do 1250 mm
2
, strihanie plechov na 

tabuľových nožniciach na doraz. 
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43 Ručné brúsenie na stojanových brúskach rovných alebo mierne zaoblených plôch s 

rozmerom do 10000 mm
2
 alebo dĺžkou dielcov do 400 mm, prípadne kefovanie a leštenie 

dielcov veľkosti opracovanej plochy do 10000 mm
2
 alebo dielca s dĺžkou do 800 mm. 

44 Zhotovovanie konzol, príchytiek, strmeňov, opierok a pod. vrátane rozmeriavania 

východiskového materiálu, delenie, rovnanie, vŕtanie, brúsenie, pilovanie a pod. 

45 Zabezpečovanie dodržiavania prevádzkového poriadku a pravidiel bezpečnosti a ochrany 

zdravia návštevníkov sauny, bazénu, klubu dôchodcov, ihriska, klziska a pod. 

 

03. TARIFNÁ TRIEDA  

Kvalifikačné predpoklady: stredné vzdelanie. 

01 Obsluha  viacúčelového  veľkokapacitného  kuchynského stroja alebo viac jednoúčelových 

veľkokapacitných kuchynských strojov na výrobu pokrmov; obsluha veľkokapacitných 

chladiacich alebo mraziacich zariadení. 

02 Výroba a výdaj bežných druhov teplých jedál alebo zložitých jedál studenej kuchyne a 

výroba polotovarov z predspracovaných surovín na prípravu hlavných jedál. 

03 Výroba a výdaj bežných druhov múčnikov a cukrárskych výrobkov (napr. koláče, 

bábovky, vianočky), výroba teplých múčnikov (napr. šišky, ovocné nákypy), hromadná 

výroba cukrárskych výrobkov a múčnikov v závodnom, školskom alebo obdobnom 

stravovacom zariadení. 

04 Samostatné preberanie objednávok, stolovanie a obsluha zákazníkov. 

05 Domovnícka práca vrátane údržby objektu (napr. oprava zámok, rôznych uzáverov), 

drobná murárska, stolárska, inštalatérska a záhradnícka práca s prípadným vykurovaním 

objektu. 

06 Samostatné prijímanie a vybavovanie objednávok ubytovacích a iných služieb vrátane 

vedenia predpísanej evidencie a vyberania poplatkov za poskytované služby. 

07 Ručný presun hmôt, polotovarov a výrobkov s hmotnosťou nad 50 kg. 

08 Obsluha  a údržba  strojových  a  rozvodných sústav malých kúpeľných a rehabilitačných 

zariadení s bazénom, s vaňovými a sprchovými boxami a ďalšími procedúrami (napr. 

výmenníkové, čerpacie a filtračné zariadenie s prípadnou úpravou vody). 

09 Obsluha teplovodného alebo horúcovodného kotla systému ústredného vykurovania s 

výkonom kotla do 5,8 MW alebo nízkotlakového parného kotla s menovitým výkonom alebo 

viac kotlov s prepočítaným výkonom do 8 t/h. 

10 Zabezpečovanie prevádzky kotolne na tekuté alebo plynné palivo s polo- 

automatizovaným alebo s automatizovaným meraním alebo reguláciou vrátane údržby a 

odstraňovania drobných porúch. 

11 Obsluha výmenníkovej stanice s tepelným výkonom do 80 MW vrátane strojového 

príslušenstva (napr. obehové čerpadlo, ohrievač obehovej vody, prípadne redukčná stanica). 

12 Údržba klimatizačných zariadení v rozsiahlych objektoch (napr. kontrola a výmena 

vreckových filtrov, čistenie rovnosmerných plôch výmenníkov ionizačných jednotiek). 

13 Zisťovanie porúch a oprava rozvodov elektroinštalácie v objektoch s prípadnou výmenou 

vodičov vrátane premerania. 

14 Základná údržbárska práca (napr. oprava elektromechanickej kontrolnej pokladnice, 

jednoduchého reprografického stroja). 

15 Stolárska, lakovnícka a murárska údržbárska práca. 
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16 Príprava a kultivovanie pôdy malou mechanizáciou na zakladanie trávnikov, kvetinových 

záhonov, trvaliek, liečivých rastlín a pod.  

17 Ručné čistenie kanalizačných sietí. 

18 Ručné čistenie, dezinfekcia a obsluha jednoduchých vodárenských zariadení. 

19 Odpojenie, výmena, úprava prívodu a zapojenia plynových spotrebičov                           

bez elektrickej časti. 

20 Oprava  elektrických rotačných a tepelných spotrebičov pre  domácnosť                         

(napr. vysávač, mixér, žehlička, kuchynský robot). 

21 Oprava zámkov a zatváracích zariadení vrátane zhotovovania kľúčov. 

22 Montáž, demontáž a oprava vodovodných a kanalizačných prípojok zo všetkých 

materiálov. 

23 Zhotovovanie, montáž, oprava, zapojenie, údržba, kontrola alebo demontáž úchytiek, 

pružín, vodiacich líšt, svoriek, reťazí, mechanického zatvárania dverí, signálnych žiaroviek, 

elektromagnetických bŕzd, privolávačov alebo prepínačov, koncových vypínačov, spínačov 

závesov, tlačidlových skríň a obmedzovačov rýchlosti výťahov. 

24 Montáž a zapájanie komplexnej bytovej elektroinštalácie, trojfázových spínačov, 

prepínačov a spúšťačov, vzduchových a olejových stykačov nízkeho napätia. 

25 Výroba,  oprava  a  montáž  klampiarskych  výrobkov,  (napr. odpadové rúry, 

oplechovanie rovných plôch). 

26 Stolárska práca (napr. ručná úprava osadzovaných stolárskych výrobkov, montáž líšt, 

dosiek, krytov na stavbách). 

27 Zisťovanie príčin chýb elektrickej inštalácie, oprava jednotlivých častí  inštalácie vrátane 

výmeny vodičov v inštalačných rúrkach; zisťovanie príčin porúch podružných rozvádzačov 

prechodových skríň s prípadnou výmenou chybných častí. 

28 Ručné rezanie závitov, zaškrabávanie malých plôch do roviny alebo vzorkovanie plôch na 

dosiahnutie požadovaného vzhľadu. 

29 Zváranie potrubia, potrubných dielov, armatúr, nádrží a nádob z ocele triedy 10, 11, 12 vo 

všetkých polohách (okrem pevnej polohy zvarenca) s pracovným tlakom menším ako 0,6 

MPa s požiadavkou vizuálnej kontroly. 

30 Príprava tlačovej formy, natavovanie stroja, reprografické práce na vysokovýkonných 

xerografických strojoch s programovateľným nastavením pracovných úkonov. 

 

04. TARIFNÁ TRIEDA  

Kvalifikačné predpoklady: stredné vzdelanie alebo úplné stredné vzdelanie. 

01 Ozbrojená ochrana a sprevádzanie peňažných zásielok a cenín.  

02 Zabezpečovanie postupov výroby jedál zmenovým kuchárom vo viaczmennej prevádzke 

vrátane ich výdaja. 

03 Výroba technologicky náročných teplých jedál alebo špecialít studenej kuchyne s 

prípadným využitím veľkokapacitných programovo riadených kuchynských strojov. 

04 Výroba a výdaj technologicky náročných cukrárskych výrobkov alebo špecialít cukrárskej 

výroby, spracúvanie vlastných receptúr a kalkulácií vrátane kontroly hotových výrobkov. 

05 Príprava tabule, stolovanie a obsluha najmä pri osobitných príležitostiach                      

(napr. banket, recepcia) vrátane dokončovania jedál pri stole a ich konečnej úpravy. 
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06 Výroba pekárskych výrobkov vrátane expedície podľa objednávok. 

07 Zabezpečovanie upratovacích a doplňujúcich prác v účelovom zariadení;  vedenie 

príručného skladu. 

08 Montáž a zapájanie elektroinštalácie v objektoch a zariadeniach vrátane rozvodných skríň. 

09 Oprava a údržba elektrického alebo strojového zariadenia. 

10 Zabezpečovanie chodu a oprava elektrických strojov a zariadení. 

11 Špecializovaná zámočnícka práca vrátane kontroly zvarov, tvarovania, brúsenia, lícovania 

a opravy nástrojov. 

12 Vedenie a bežná údržba cestných motorových vozidiel určených na prepravu osôb 

s počtom do 22 miest na sedenie okrem miesta vodiča alebo vozidiel s celkovou hmotnosťou 

do 12000 kg. 

13 Kladenie trávnatého povrchu s určením postupov práce a spôsobu ošetrovania (napr. 

prihnojovanie, kosenie). 

14 Chemické postreky, dezinfekcia pôdy, konzervovanie stromov a prihnojovanie všetkých 

záhradníckych kultúr vrátane určenia druhu prostriedku, dávky a času jeho aplikácie. 

15 Oprava kotlov a armatúr prietokových ohrievačov všetkých značiek, ich vodných a 

plynových častí vrátane zabezpečovacieho ventilu, plynových a kombinovaných sporákov a 

pod. 

16 Výmena, úprava prívodu a zapojenia plynových spotrebičov s elektrickými regulačnými a 

zabezpečovacími prvkami. 

17 Strojové čistenie kanalizačných sietí a zariadení vrátane údržby a opráv. 

18 Montážne a prevádzkové práce na vodovodnom a kanalizačnom potrubí vrátane 

vykonávania údržby a opráv. 

19 Natieranie a opravy náterov s plným tmelením a vybrúsením. 

20 Frézovanie drevených prírezov, vlysov a plošného materiálu nad 40 mm
2
 odoberaného 

materiálu alebo frézovanie plných plôch a rámových zostáv po obvode (napr. deliaca stena, 

balkónový rám). 

21 Tepelná izolácia potrubia a ohybov s povrchovou úpravou fóliami alebo plechom; 

zhotovenie izolácie asfaltovými tmelmi roztieraním za tepla a zažehlením vrchnej vrstvy. 

22 Zasklievanie okien, stien a interiérov profilovým sklom. 

23 Osadzovanie výrobkov z tvrdého dreva alebo dyhovaného dreva, priečok bytových 

inštalačných jadier, dverí, okien a pod. s prípadnými úpravami na stavbách; montáž 

akustických zástien. 

24 Zhotovovanie a montáž dverí, stien a brán o rozmeroch viac ako 2400x2100 mm, z 

profilov valcovaných a tenkostenných; zhotovovanie a montáž zámočníckych výrobkov (napr. 

otváracie okno, svetlík). 

25 Frézovanie jednoduchých závitov na závitových frézach; hobľovanie rybinovej vložky 

(tvar s uhlom). 

26 Zváranie konštrukcií z plechu, z tyčí, z profilov a z rúrok z ocele triedy 10, 11, 12               

vo všetkých polohách bez predohrevu s požiadavkou kontroly zvaru RTG alebo ultrazvukom 

na trhliny alebo navŕtavacou skúškou alebo s predohrevom minimálne 150 stupňov C s 

vizuálnou kontrolou akosti zvaru. 

27 Zváranie tenkostenných konštrukcií elektrickým oblúkom z plechov, z tyčí, z profilov a z 

rúrok ocele triedy 10, 11, 12 do hrúbky plechov 3 mm s požiadavkou vizuálnej kontroly 

akosti zvarov. 
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28 Zhotovovanie zvarov s požiadavkami na pevnosť podľa noriem na výstuži alebo                

na výstužných dielcoch. 

29 Zváranie elektrickým oblúkom pevnostných zvarov (napr. väzník, nosník), zváranie 

plameňom (napr. had na sálavé vykurovanie) a vyrovnávanie konštrukcií po zváraní. 

 

05. TARIFNÁ TRIEDA  

Kvalifikačné predpoklady: stredné vzdelanie alebo úplné stredné vzdelanie. 

01 Zabezpečovanie prevádzky zvereného úseku prevádzkovej jednotky, vybavovanie 

reklamácií a objednávok. 

02 Výroba veľmi náročných národných špecialít alebo výroba najnáročnejších špecialít 

studenej kuchyne na banket a recepciu, organizácia výroby jedál na slávnostné príležitosti 

vrátane zostavovania vlastných receptúr vybraných pokrmov. 

03 Zhotovovanie zložitých a výtvarne náročných cukrárskych výrobkov podľa  

individuálnych požiadaviek alebo podľa vlastných návrhov. 

04 Zabezpečovanie výroby cukrárskych výrobkov, múčnikov a cukrárskych špecialít pre 

osobitné akcie, prevažne podľa vlastných receptúr a kalkulácií s použitím rôznej technológie, 

prípadná účasť na výrobe. 

05 Vedenie skladu drobného hmotného majetku a pomocného materiálu a vedenie predpísanej 

evidencie v účelovom zariadení. 

06 Skladovanie a ošetrovanie špeciálnych druhov materiálov v skladoch osobitného určenia, 

vedenie ich evidencie. 

07 Revízia alebo skúšanie prenosných elektrických spotrebičov. 

08 Vysoko špecializovaná zámočnícka práca vyžadujúca osobitné oprávnenie (napr. zváranie 

tlakových nádob, oceľových konštrukcií). 

09 Inštalačná a kúrenárska práca, napr. samostatná montáž a opravy potrubia a armatúr 

v kotolniach a v objektoch, montáž a oprava potrubia domových vodovodov s príslušenstvom 

vrátane vykonania skúšok tesnosti podľa STN 736660 a STN 060310 a pod. 

10 Zabezpečovanie prevádzky parného kotla s menovitým výkonom alebo viacerých kotlov 

s prepočítaným výkonom do 300 t/h alebo horúcovodného kotla s menovitým výkonom alebo 

viacerých kotlov s prepočítaným výkonom do 180 MW. 

11Oprava elektrickej inštalácie vrátane odskúšania ich funkcie. 

 

  

 


